

## **Отзыв научного руководителя**

о соискателе Разумахиной Марии Сергеевны, представившей диссертацию на тему «Профилактика рецидива и лечение пациентов с рецидивом грыжи пищеводного отверстия диафрагмы» по специальности 14.01.17 – хирургия на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Разумахина Мария Сергеевна, 1987 года рождения, окончила Новосибирский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию в 2010 году. Проходила обучение по специальности «хирургия» в интернатуре на кафедре хирургии ФПК и ППВ Новосибирского государственного медицинского университета. В 2014 году закончила аспирантуру по специальности «хирургия».

С 2009 года Разумахина М. С. занимается проблемой профилактики и лечения грыжи пищеводного отверстия диафрагмы и гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, что нашло отражение в ее научной работе по профилактике рецидивов и лечению пациентов с рецидивом грыжи пищеводного отверстия диафрагмы. Она самостоятельно участвовала в периоперационном ведении пациентов, в проведении оперативных вмешательств, четко выполняла поставленные задачи исследования.

Научное исследование, проведенное на высоком методическом уровне, характеризует соискателя как квалифицированного специалиста, настойчивого в достижении цели, имеющего творческое мышление. Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечена достаточным объемом выборки, системностью исследовательских процедур и применением современных способов обработки информации. Обзор литературы, анализ и интерпретация клинических данных, обработка результатов выполнены лично автором.

По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ, из них 3 – в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых для публикаций основных результатов научных исследований.

Широта знаний Разумахиной Марии Сергеевны проявилась в изучении качества жизни пациентов, оперированных по поводу грыжи пищеводного отверстия диафрагмы и гастроэзофагеальной рефлюксной болезни с помощью стандартизированного опросника GIQLI, изучении рецидива клинической симптоматики пациентов, которым выполнялись повторные оперативные вмешательства при рецидивах с помощью стандартизированного опросника GERD-HQRL. Пытливый ум, стремление к совершенствованию, профессиональная эрудиция значительно помогли в данном научном исследовании.

Мария Сергеевна владеет современными хирургическими навыками, самостоятельно проводит оперативные вмешательства и принимает участие в операциях более высокого уровня. Постоянно расширяет свои знания в различных областях медицины, совершенствует свои профессиональные навыки, успешно овладевает современными методами диагностики и лечения в хирургии. За время выполнения научно-исследовательской работы проявила себя дисциплинированным, целеустремленным, добросовестным работником. Мария Сергеевна пользуется большим уважением среди коллег.

Разумахина Мария Сергеевна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Хирургия».

Научный руководитель:

руководитель Центр хирургической гастроэнтерологии

Негосударственного учреждения здравоохранения «Дорожная клиническая больница на станции Новосибирск-Главный Открытого акционерного общества «Российские железные дороги»

доктор медицинских наук

В. В. Анищенко

